

Nová tabáková směrnice EU (TPD2)

Nové předpisy Evropské unie

EU zavádí prostřednictvím tzv. Tabákové směrnice (známá je též pod zkratkou TPD2) nové předpisy, týkající se výroby, obchodní úpravy (prezentace) a prodeje tabákových výrobků. Podle těchto požadavků budou například výrobci měnit vzhled balení svých produktů. Nové předpisy také ovlivní způsob, jakým budou tabákové společnosti v budoucnu vyvíjet nové produkty a uvádět je na trh.

Požadavky předpisů EU a k jakým změnám dojde:

MINIMALNÍ OBSAH BALENÍ

Nejméně 20 cigaret, nejméně 30g RYO.



20 ks +

30 g +

NOVÉ ZDRAVOTNÍ VAROVÁNÍ

Zdravotní varování musí pokrývat 65 % přední a zadní plochy balení a 50 % postranních ploch.

Výrobci jsou povinni použít textová a obrázková varování, stanovená Směrnicí a českou legislativou. Zdravotní varování pokrývají celý povrch jednotkového balení nebo vnějšího balení (karton), který je pro ně vyhrazen. Povrch krabičky bude obsahovat textové varování s odpovídající barevnou fotografií. Evropská komise připravila knihovnu obrázků, které musí být na balení aplikovány.



VZHLED A TVAR BALENÍ

Platí nová omezení týkající se formátů balení, kterým se musí přizpůsobit všichni výrobci. Krabička smí být jen kvádřového tvaru, zaoblené a zkosené hrany jsou povoleny.



PRISADY

Veškeré cigarety, které obsahují charakteristické příchutě (např. ovoce, vanilka, čokoláda), kromě mentolu, bude možné doprodat během přechodného období, a to nejpozději do 7. prosince 2016. **Kapsle s mentolovou příchutí jsou povoleny až do roku 2020.**

POPISKY

Údaje o úrovních emisí dehtu, nikotinu a oxidu uhelnatého musí být z jednotkových balení cigaret odstraněny. Popisky na jednotkových baleních nesmí odkazovat na vlastnosti („bez přísad“, „organické“, „bio“, „energizující“) či vůně a chutě.

Pozn.: Ryston je fiktivní výrobek pro ilustrační ukázky změn obalů.

Důležitá data:

ÚČINNOST ZAKONA

Zákon bude účinný od **7. září 2016**. Do této doby bude možné vyrábět podle dosavadních předpisů.

DOPRODEJ CIGARET A TABÁKU

Tříměsíční přechodné období pro **doprodej** stávajících cigaret (**včetně veškerých produktů s příchutěmi**, které se na trhu nacházejí, **vyjma mentolových**), a také tabáku, skončí **7. prosince 2016**.

DOPRODEJ DOUTNÍKŮ A DOUTNÍČKŮ

Stávající doutníky a doutníčky smí být v prodeji nejdéle do **20. května 2017**.

Přehledná časová osa:

9. 6. 2016

Zákon publikován ve Sbírce zákonů.

7. 9. 2016

Zákon nabývá účinnosti. Končí produkce výrobků podle dosavadních předpisů. Končí příchutě (kromě mentolu). Již vyrobené produkty (cigarety a tabák) možno doprodat 3 měsíce.

7. 12. 2016

Konec doprodeje cigaret a tabáku, vyrobených dle původních předpisů.

20. 5. 2017

Konec doprodeje doutníků a doutníčků, vyrobených dle původních předpisů.

2020

Konec možnosti prodeje mentolových příchutí.